

四川完成省市县三级国土空间总体规划批复

“多规合一”改革取得决定性成效

华西都市报(四川日报全媒体记者 王若晔)11月7日,记者从四川省人民政府官网获悉,省政府近日批复成都所辖县(市、区)国土空间总体规划。至此,四川成为除直辖市外全国首个省市县三级国土空间总体规划(以下简称三级规划)均已获批的省份。

三级规划立足四川自然资源和经济地理特征,整体谋划国土空间开发保护总体格局,是全省空间发展的指南、可持续发展的空间蓝图,是各类开发保护建设活动的基本依据,将为落实国省重大战略部署提供可靠空间保障。

三级规划全部获批标志着四川支撑“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略的国土空间规划体系基本建立,意味着四川“多规合一”改革取得决定性成效。

下一步,四川将加快建立完善全省国土空间规划体系并监督实施,建立健全

全覆盖全域全类型、统一衔接的国土空间用途管制和规划许可制度,全面加强国土空间规划编制、审批、实施和调整修改等工作的日常监管,积极推动国土空间规划管理“数字化”转型,持续完善配套政策,有效提升国土空间治理体系和治理能力现代化水平。

建设美丽四川 打造美丽中国先行区

中央生态环境保护督察组在四川

中央第三生态环境保护督察组向四川移交第二十三批信访件

华西都市报(四川日报全媒体记者 张蒙)11月10日,中央第三生态环境保护督察组向四川移交第二十三批群众信访举报件206件(来电举报78件,来信举报128件),其中重点关注15件。

从信访举报件中的生态环境问题类型来看(一件举报可能涉及多种问题类型),涉及大气57件、水28件、噪声72件、土壤7件、生态5件、辐射1件、其他类型36件。

从区域分布上看,成都市124件,

自贡市3件,攀枝花市1件,德阳市12件,绵阳市6件,广安市3件,遂宁市3件,内江市4件,乐山市5件,南充市6件,宜宾市5件,广安市1件,达州市7件,巴中市2件,雅安市5件,眉山市6件,资阳市5件,阿坝州1件,甘孜州1件,凉山州4件,省级2件。所有举报件均已及时移交相关市(州)和省级相关部门处理。

截至11月10日10时,中央第三生态环境保护督察组累计向我省转办群众

信访举报件3937件(来电1958件,来信1979件),其中重点关注286件。各地累计信访举报件为:成都市2320件,自贡市74件,攀枝花市93件,泸州市81件,德阳市153件,绵阳市119件,广安市51件,遂宁市47件,内江市94件,乐山市103件,南充市126件,宜宾市111件,广安市69件,达州市84件,巴中市26件,雅安市73件,眉山市135件,资阳市58件,阿坝州13件,甘孜州12件,凉山州66件,省级29件。

中央第三生态环境保护督察组 值班电话和邮箱

督察进驻时间:10月18日到11月18日

举报电话:028-60595571

邮政信箱:四川省成都市A535号邮政信箱

受理举报电话时间:每天8:00—20:00

历经99天重建 雅康高速日地沟大桥恢复双向通车

华西都市报(记者 曹菲)11月9日10时,随着车队缓缓驶过雅康高速日地沟大桥左线桥,标志着历经99天重建,日地沟大桥正式恢复双向通车,保障了雅康高速的通行安全及通行效率。

今年8月3日,受康定山洪泥石流影

响,雅康高速公路康定至泸定段日地1号隧道至2号隧道间桥梁被冲毁。事发后,省交通运输厅联合多部门全力开展抢通保通及恢复重建工作。

由蜀道集团下属公司组建的重建项目团队,重建过程中克服了诸多困难,完

成了1座临时应急通道的搭建与拆除,完成了2座永久性桥梁的建设任务,全面实现了桥梁的双向通行。

日地沟大桥永久性工程左线桥梁采用60米钢箱梁,桥面宽度12.25米,设置2片钢箱,箱梁整体重量486吨;右线

则采用了30米标准T梁加70米钢箱梁的组合形式。为增强结构稳定性,两座桥取消桥中支墩,拓宽了泄洪面积。这一设计最大限度地减少了自然灾害对桥梁结构的影响,确保了新桥的安全性。

“觉得是时候回来了”

意大利企业家五年后再抵四川寻发展机遇

“是时候回来看看了。”11月6日,意大利综合性建筑设计公司波捷特集团创始人马西莫·罗伊时隔5年再次来到中国,第一站便抵达了成都。2018年作为嘉宾参加西博会时,他只是匆匆路过,而这次他看到了成都崭新的变化,想在此寻求更多发展机会。与此同时,马西莫·罗伊的工作伙伴马晓利已举家搬迁到成都生活,并于2022年在成都成立了一家新的脱碳公司,开展绿色可持续发展新事业。

从内陆腹地到开放前沿,中国西部近年来的发展机遇深入人心,成渝地区双城经济圈、“一带一路”建设等重大国家战略的纵深推进,吸引着像他们一样的更多外资企业家关注四川、看好四川、投资四川。

谈成都印象 不仅可以好好生活还有更多合作伙伴

2002年,波捷特集团正式进入中国市场,马西莫·罗伊也开启了他在中国的多项建筑设计业务。与中国结缘的20多年里,他来过这里许多次,而这一次是时隔5年再次回来,他被邀请随意大利总统访问中国,并希望重启在中国的业务。

“觉得是时候回来了,马晓利在这边许多年,他希望我来看看新的机会,尤其是建筑行业。我在天府新区看到,这边的变化是巨大的,特别是兴隆湖边,人少



意大利综合性建筑设计公司波捷特集团创始人马西莫·罗伊。

车少到处郁郁葱葱,非常舒服。”

他口中提到的马晓利,于2004年以建筑设计师身份加入波捷特集团,同年移居中国并在北京创立了当地办公室,在中国走南闯北已20年。2021年,马晓利嗅到新的发展机遇,来到成都,次年注册成立了仲欧脱碳科技(成都)有限公司,聚合来自学术界、官方机构、工业部门的专家资源,制定量身打造的解决方案,为中国和欧洲碳中和之路助力。

拥有了公司首席执行官、创始人新身份后,马晓利也成为了在川的创业者。他

说:“地处西南中心的成都不仅居住生活条件好,也年轻有活力,如今公司有了更多的合作伙伴,对未来有很多期待。”

谈可持续发展 是发掘新能源和新技术的重要机会

作为享誉全球的意大利建筑设计师,一直以来,马西莫·罗伊关心可持续发展话题,并在中国推动着许多相关项目落地。

马西莫·罗伊认为,可持续发展不应该只是一个词汇,它更应该是一种思维方式。“社会的原则是以人为本,为人类的未来而考虑,但保护自然是前提条件,再为人类创造更好的生活条件。”从技术层面来讲,他建议建筑设计尽量要用一些包括木头、石头等可循环利用的自然材料,并考虑与投资的相互关系。

“可持续发展是一种生活方式,涉及到生活的多个方面,包括实现‘碳中和’。”最近几年,建筑师马晓利到中国的许多城市调研参观,在他眼中,四川得益于优越的地理位置和丰富的自然资源,尤其在成渝地区双城经济圈战略推动下,在能解决自我能源供给的情况下,同时还向东部和南部地区输送清洁能源,为各地发展作出贡献。

马晓利提到,“碳中和方面,四川、重庆走在前面,它们在发展的同时也在积极保护自然环境。虽然应对气候变化是一个挑战,但同时也创造了新的发展模

式,是发掘新能源和新技术的机会。”

谈四川吸引力 为外企提供更多友好政策和设施

2017年,中意文化创新园区落地四川天府新区,马西莫·罗伊参与了这一项目的建筑设计规划。作为一名意大利设计师,如何结合个人经验和当地特色来实现项目的落地?马西莫·罗伊认为关键在于学习和了解,并深入分析当地的情况。

“中国和意大利文化其实有许多相似的地方,现在我们走进成都,慢慢分析成都,了解这里的历史文化和地理背景,以人民更好生活的角度,来打造建筑空间。”马西莫·罗伊说。

在成都生活和创业3年来,马晓利有了更深刻的理解。他认为,与中国其他地区相比,四川是最有前景的发展区域之一,在吸引外国投资方面更具竞争力,特别是在消费品行业、制造业,拥有强大的供应链和更多的高科技企业。

他认为,四川不仅要吸引外国公司,还要吸引外国的人才、专家,让他们来川工作、生活。“记得刚来中国开展工作时,中国朋友告诉我要像中国人一样思考和行动,遵循中国习惯。如果我们想要吸引更多国外人才和专家的话,其实也需要顺应他们的思维方式,提供相关友好的政策和设施等等。”马晓利说。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠
受访者供图